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4621.- La figura està formada per un triangle 
equilàter de costat 6 i la seua circumferència 
inscrita. 
Calculeu l’àrea de la zona ombrejada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el triangle equilàter 𝐴𝐵𝐶
∆

 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 6 

Sigen 𝐷, 𝐸,𝑀 els punts migs dels costats 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ , 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ , 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ , respectivament. 

Siga 𝑂 la circumferència inscrita al triangle. 

𝑀𝐶̅̅̅̅̅ = 6 ·
√3

2
 

Aplicant la propietat del baricentre: 

𝑂𝑀̅̅ ̅̅ ̅ =
1

3
· 𝑀𝐶̅̅̅̅̅ = √𝑒 

La zona ombrejada és igual a l’àrea del trapezi 𝐴𝐵𝐷𝐸 més 

l’àrea del segment circular de 120º i radi 𝑂𝑀̅̅ ̅̅ ̅ = √3. 
 

𝑆𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒𝑗𝑎𝑑𝑎 =
6 + 3

2
√3 +

1

3
𝜋(√3)

2
−
√3

4
(√3)

2
= 6√3 + 𝜋 
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4622.- En la figura 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ , 𝐷𝐹̅̅ ̅̅  són tangents a 
la circumferència. 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 5, 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 3 

Calculeu la mesura del segment 𝐶𝐷̅̅ ̅̅  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
 

 
 
  

,4

C

B

A

D

E

F
5

3

BE=b, BF=c, DE=DF=d

CD=a

bc=15

a(a+8)=d²

²

M
Teorema Pitàgores EMD, BMD
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4623.- La figura està formada per un triangle 
rectangle i tres quadrants. 
Calculeu la proporció entre les àrees dels dos 
quadrants ombrejats. 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el triangle equilàter 𝐴𝐵𝐶
∆

 de costaty 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 2 

𝐶𝑀̅̅̅̅̅ = 𝑀𝐷̅̅ ̅̅ ̅ = √3 

Siga el quadrant de centre 𝐵 i radi 𝑟 = 𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = √3 − 1 

Siga el quadrant de centre 𝑃 i radi 𝑃𝑄̅̅ ̅̅ = 𝑃𝑀̅̅̅̅̅ = 𝑠 

𝐴𝑃̅̅ ̅̅ =
2

√3
𝑠 

1 = 𝐴𝑀̅̅̅̅̅ = 𝑠 +
2

√3
𝑠 

Resolent l’equació: 

𝑠 =
3 − √3

2
 

La proporció entre les àrees dels dos quadrant ombrejats és: 

𝑆𝑃
𝑆𝐵

= (
𝑠

𝑟
)
2

= (
√3 − 1

3 − √3
2

)

2

=
3

4
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4624.- La figura està formada per una 
semicircumferència i una circumferència tangent 
al diàmetre i a la semicircumferència. 
Calculeu la mesura de l’angle 𝛽 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga la semicircumferència de centre 𝑂 i diàmetre 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  

Siga la circumferència de centre 𝑃 i radi 𝑃𝑇̅̅̅̅ = 𝑃𝐶̅̅̅̅  
siga 𝛼 = ∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝑂𝐶𝐵 
∠𝐴𝑂𝐶 = 2𝛼 
 
∠𝑇𝐶𝑃 = ∠𝑇𝐶𝑃 = 𝛽 − 𝛼 

∠𝑇𝑃𝑂 = 2(𝛽 − 𝛼) 
 
2𝛽 = 90° 
𝛽 = 45° 
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4625.- La figura està formada per un hexàgon regular de 
costat 5 i dues diagonals. 
Calculeu l’àrea de la zona ombrejada. 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga l’hexàgon regular 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 5 

∠𝐴𝐵𝐷 = ∠𝐵𝐶𝐸 = 90° 

Aplicant el teorema de Pitàgores al triangle rectangle 𝐵𝐶𝐺
∆

 

𝐵𝐺̅̅ ̅̅ =
10

√3
 

L’àrea del triangle rectangle 𝐴𝐵𝐺
∆

 és: 

𝑆𝐴𝐵𝐺 =
1

2
· 5 ·

10

√3
=
25√3

3
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4626.- La figura està formada per una 
semicircumferència i dues circumferències 
tangents al diàmetre i a la semicircumferència. 
Calculeu 𝛼 + 𝜃 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga la semicircumferència de centre 𝑂 i diàmetre 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  

Siga la circumferència de centre 𝑃 i radi 𝑃𝑇̅̅̅̅ = 𝑃𝐶̅̅̅̅  
siga 𝛽 = ∠𝐴𝐵𝐶 = ∠𝑂𝐶𝐵 
∠𝐴𝑂𝐶 = 2𝛽 
 
∠𝑇𝐶𝑃 = ∠𝑇𝐶𝑃 = 𝛼 − 𝛽 

∠𝑇𝑃𝑂 = 2(𝛼 − 𝛽) 
 
2𝛼 = 90° 
𝛼 = 45° 
 
Anàlogament  
∠𝐴𝐷𝑈 = 45° 
∠𝐴𝐷𝐵 = 90° 
𝜃 = 90° − 45° = 45° 
 
𝛼 + 𝜃 = 90° 
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4627.- Les solució de l’equació 𝑥3 − 3√5𝑥2 + 14𝑥 − 4√5 = 0, 𝑎, 𝑏, 𝑐 són els costats 
d’un triangle. 
Calculeu la seua àrea. 
 
 
Solució 1: 
Aplicant les fórmules de Cardano-Vieta: 

{
𝑎𝑏𝑐 = 4√5

𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎 = 14

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = −3√5

 

𝑆𝐴𝐵𝐶 =
√(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)(−𝑎 + 𝑏 + 𝑐)(𝑎 − 𝑏 + 𝑐)(𝑎 + 𝑏 − 𝑐)

4
=

=
√−(𝑎4 + 𝑏4 + 𝑐4) + 2(𝑎2𝑏2 + 𝑏2𝑐2 + 𝑐2𝑎2)

4
 

 

45 = (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 + 2(𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎) 
𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 = 17 
 

196 = (𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎)2 = 𝑎2𝑏2 + 𝑏2𝑐2 + 𝑐2𝑎2 + 2𝑎𝑏𝑐(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) 
𝑎2𝑏2 + 𝑏2𝑐2 + 𝑐2𝑎2 = 76 
 

289 = (𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2)2 = 𝑎4 + 𝑏4 + 𝑐4 + 2(𝑎2𝑏2 + 𝑏2𝑐2 + 𝑐2𝑎2) 
𝑎4 + 𝑏4 + 𝑐4 = 137 
 

𝑆𝐴𝐵𝐶 =
√−(𝑎4 + 𝑏4 + 𝑐4) + 2(𝑎2𝑏2 + 𝑏2𝑐2 + 𝑐2𝑎2)

4
=
√−137 + 152

4
=
√15

4
 

 
 
Solució: 

Resolent l’equació 𝑥3 − 3√5𝑥2 + 14𝑥 − 4√5 = 0 

𝑥 = √5, √5 + 1, √5 − 1 
 

Siguen els costats del triangle a= √5, 𝑏 = √5 + 1, 𝑐 = √5 − 1 
Aplicant la fórmula d’Heró de l’àrea: 

𝑆𝐴𝐵𝐶 =
√3√5 · √5(√5 + 2)(√5 − 2)

4
=
√15

4
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4628.- La figura està formada per un quadrat, una 
semicircumferència sobre un costat i dos segments 
tangents a la semicircumferència traçats des de dos 
vèrtexs. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i l’àrea total. 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 
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1,84 cm

4,91 cm

Resultado: 0,37

4,91 cm

Resultado: 2,6666666667

2,94 cm

Resultado: 0,60

AB=2

EF=EG=x

AG=AB=2

AE=2-x

M

ME=sqrt(x²-4x+3)

NE=2-ME

1+x²=(2-ME)²
x=3/4

AE=5/4

ABE, FGE semblants raó 5 : 3

ME=3/4

1,84 cm

[ABE]=(1/2)2·(3/4)=3/4

[Yelow]=[ABE]·(1+9/25)=51/25

[Yelow]/ABCD= 51/200

1,33 cm

3,54 cm

Resultado: 0,38

3,54 cm

Resultado: 2,6666666667

2,12 cm

Resultado: 0,60



4629.- La figura està formada per un quadrat de 
costat 10 i una altre quadrat ombrejat. 
Calculeu la seua àrea. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el quadrat 𝐴𝐵𝐶𝐷 de costat 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 10 

𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 10√2 

siga el quadrat 𝐷𝐸𝐹𝐺 de costat 𝐷𝐸̅̅ ̅̅ = 𝑐 
∠𝐸𝐵𝐷 = 30° 
𝐷𝐸̅̅ ̅̅

𝐵𝐷̅̅ ̅̅
=
1

2
 

𝑐 = 5√2 
L’àrea del quadrat ombrejat és: 

𝑆𝐷𝐸𝐹𝐺 = 𝑐2 = 50 
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4630.- Els triangle ombrejats són equilàter. 
Calculeu la proporció entre l’àrea rosa i l’àrea blava. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Solució: 

Siga el triangle rectangle isòsceles 𝐴𝐵𝐶
∆

, 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 1, 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = √2 

Siga el triangle equilàter 𝐶𝐷𝐸
∆

 de costat 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ = 𝑐 

Siga el triangle equilàter 𝐴𝐷𝐹
∆

 de costat 𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = √2 − 𝑐 
L’àrea blava és: 

𝑆𝐵𝑙𝑎𝑣𝑎 = 𝑆𝐶𝐷𝐸 + 𝑆𝐴𝐷𝐹 =
√3

4
𝑐2 +

√3

4
(√2 − 𝑐)

2
=

=
√3

4
(2𝑐2 − 2𝑐√2 + 2) 

 

Aplicant el teorema del cosinus al triangle 𝐵𝐶𝐷
∆

: 

𝐵𝐷̅̅ ̅̅ 2 = 1 + 𝑐2 − 2 · 1 · 𝑐 ·
√2

2
= 𝑐2 − 𝑐√2 + 1 

L’àrea del triangle rosa és: 

𝑆𝑅𝑜𝑠𝑎 =
√3

4
· 𝐵𝐷2 =

√3

4
(𝑐2 − 𝑐√2 + 1) 

La proporció d’àrees és: 

𝑆𝑅𝑜𝑠𝑎
𝑆𝐵𝑙𝑎𝑣𝑎

==

√3
4 (𝑐2 − 𝑐√2 + 1)

√3
4 (2𝑐2 − 2𝑐√2 + 2)

=
1

2
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